

Návrh aktivít na prácu s obrázkovým príbehom.

BINGO

Žiaci majú pred sebou na kartičkách vybrané slová, ktoré použili v príbehu. Vyberú si 10 vybraných slov a učiteľ náhodne povie vety. Ak sa VS u žiakov stotožňujú s VS vo vetách, vždy si ich otočia na druhú stranu. Ak budú mať 10 viet totožných, zvolajú BINGO.

SLOVNÉ DOMINO

PEXESO (vlastné obrázky), ŽIVÉ PEXESO

HÁDANKY

PUZZLE

POJOMOVÉ MAPY

BÁSNE A PIESNE NA VYBRANÉ SLOVÁ

3D PROJEKTY NA VYBRANÉ SLOVÁ

OSEMSMEROVKY

DOBBLE (s vybranými slovami – slová/obrázky)

HÁDAJ NA AKÉ VYBRANÉ SLOVO MYSLÍM

DRAMATIZÁCIA PRÍBEHU

PANTOMÍMA

JA MÁM, TY MÁŠ

KOMIX

KIMOVKA, KRÍŽOVKY

KOLESO ŠŤASTIA

PREŠMYČKY

REŤAZOVKY

Žiak vymyslí vetu obsahujúcu vybrané slovo alebo vybrané slová. Ďalší žiak musí vymyslieť vetu začínajúcu posledným slovom z predchádzajúcej vety.

Dvíhanie kartičiek s i /y

Dopisovanie: KTO, ČO, KEDY, KDE, S KÝM, tvorenie vtipných viet

HLUCHÝ TELEFÓN

TVORBA PLAGÁTU

ŠTIPCOVAČKA

ENERGIZÉR

Učiteľ hovorí viackrát vybrané slová a žiaci majú zistiť, ktoré vynechal.

Slová z príbehu ukryté do prázdnych okienok a deti dopĺňajú podľa príslušného počtu okienok

BOMBA

Nastavíme budík na 5 minút, deti sedia v kruhu a podávajú si krabicu, v ktorej tiká bomba. Učiteľ dáva podobné slová a deti hádajú vybrané príp. príbuzné slová. Komu bomba vybuchne, musí povedať čo najviac vybraných slov.

DEKA

Deti sú rozdelené do dvoch skupín. každé si vyberie jedno vybrané slovo. Všetci počujú. Medzi deti sa natiahne deka. K deke príde jeden zo skupiny a keď deka spadne, kto prvý povie súperove "meno" vo forme vybraného slova, prejde na stranu rýchlejších.

Hra – keď poviem vybrané slovo - zdvihni ceruzku (tvrdá), keď poviem slovo, kam dopĺňame mäkké i – dvihni vatu (mäkké)

AKTIVITY: nakresli, zahraj, opíš vybrané slovo

LODIČKY

V lavici si každý žiak napíše ľubovoľných 5 vybraných slov na dané písmeno. Následne si budú žiaci hádať slová. Ak jeden z lavice uhádne všetkých 5 slov spolu sediaceho, vyhráva.

Lovenie slov pomocou udice a dopĺňanie i/y
MÓDNA PREHLIADKA: každý žiak sa oblečie za jedno vybrané slovo
MUCHOLAPKA – dve lapačky a udiera sa na správne i,í/y,ý
Na baliaci papier napísať príbeh a vynechať tam vybrané slová. Tie napíšeme na cedulky a v skupinách ich žiaci pridávajú.
Na informatike v power pointe vytvoríť obrázkový slovník vybraných slov (vkladanie textu, obrázkov, zvuku...)
SÚŤAŽE typu: Čo je viem, Milionár, Duel
Napísať na tabuľu aspoň 10 vybraných slov, dať deťom čas na ich zapamätanie, zotrieť a tie, ktoré si zapamätali, napíšu do zošitov
Skupinová práca - každá skupina na pridelené vybrané slová a im príbuzné slová nakreslí/napíše A4 = následne odprezentuje, A4 zavesiť na nástenku. Vznikne tak nástenka plná vybraných slov.
OCHUTNÁVKA VYBRANÝCH SLOV – napr. bylinkový čaj, bryndzová nátierka
Popletené vety a žiaci majú opraviť správny význam slov, písanie vybraných slov na chrbát spolužiaka, vymyslieť symbol na jednotlivé vybrané slová
Príbehy na pokračovanie - leporelo
Ráno v šatni im do papučiek dám kartičku na doplnenie y alebo i a v triede ju potom pripnú na magnetickú tabuľu, skontrolujeme na hodine.
Vybrané slová v tanci/pohybe.
Spájanie obrázkov s pojmami, prípadne trojica - spájanie obrázkov - vybrané slovo - vysvetlenie
Vytvárať vybrané slová z plastelíny, na vychádzke hľadáme slová okolo seba...
Vytvoríť 3D priestor. V triede: príbytok z krabice, nábytok z papiera, dobytok plastové zvieratká, Bystríka ako Lego postavičku, bytovku z Lega, nedobytný hrad z kociek...
Spájanie vybraných slov s farebnými papierovými pásikmi
VLASTNÁ ZÁSOBÁREŇ SLOV
Na plagáte nemám slová napísané, ale slová mám vytlačené a len pripevnené magnetkami...slová mám otočené, aby žiaci nevideli na stole...žiaci rozmýšľajú, ktoré slová tam majú byť a samé ich pripevňujú
Deti rozdelím na 2 skupiny. Jedna skupina si sadne do kruhu na zem a druhá stojí v kruhu za nimi. V kruhu sú rozhádzané slová s vynechaným y/i. Deti, ktoré sedia, majú v ruke plačacky. Žiaci, ktorý stoja po jednom hovoria slová v kruhu. Úlohou sediacich žiakov je čo najrýchlejšie vyhľadať slovo a ak je slovo s y/ý, ťapnúť naň. Kto je prvý, slovo si zoberie. Obmenou môže byť, že žiaci, ktorí stoja si môžu vybrať slovo a povedať ho vo vete. A opäť, keď sediaci identifikujú slovo s y, ťapnú. Ďalšou obmenou môže byť aktivita pred tabuľou. Na tabuľu napíšeme, alebo pripnem slová s vynechaným y/i. Pred tabuľou sú vždy 2 žiaci. Kto prvý ťapne, berie slovo.
3D VYBRANÉ SLOVÁ
Žiaci z domu prinesú nejaké vybrané slovo.
HĽADAJ CHYBU
Učiteľ vymení slová na plagáte za chybné a deti hľadajú chyby